
ga raznašali v zadnji kotiček naše domovine. Kdo se ne 
spominja rad navdušenih govorov naših organizator
jev dr. Korošca, Goinilšeka, dr. Hohnjeca, Žebota i. dr. 
Pa i udi preprosti kmetski fantje so niso dali. Nastopali 
so s počelka sicer malo boječe nesigurno, a potem vedno 
bolj korajžno in samozavestno. 

Brezdvomne se imamo ravno temu mladeniškemu 
gibanju zahvaliti, da nas mogočen val germanizacije 
listih dni ni utopil in odnesel. Kdo ne ve s kako bes
nostjo so se zaganjali ravno ob tem času Nemci ob nas 
ter hoteli s pomočjo Siidmarke in Schulvereina potuj
čiti in zasužnjiti, ker so čutili, da se hočemo njihove 
nadvlade rešiti. Mi se nismo ustrašili ne preganjanja, 
ne zapostavljanja in zaničevanja, ampak izzivajoče smo 
jim klicali: »Mi vstajamo, a vas je strah.« Mladeniške
mu pokretu zadnjih 20 let se imamo tudi zahvaliti za 
velikanski napredek našega naroda v narodnem kakor 
v gospodarskem oziru. Mladeniči, katere je potegnil val 
mladeniškega gibanja'v svojo sredino, so postali ~r ma
limi izjemami vsi vzorni gospodarji, ugledni in spošto
vani člani javnih korporacij, občinski predstojniki, sve
tovalci in odborniki, delavni in požrtvovalni člani po
sojilnic, zadrug in društev in zavzemajo povsod vodil
na mesta ter na ta način neumorno delajo za občni 
blagor našega ljudstva. Glejte, take može so nam vzgo
jili mladeniški dnevi! Seveda niso postali to kar ma
homa, v enem dnevu. Bilo je treba še mnogo dela in 
truda v Mladeniških zvezah, Orlu ali v Izobraževalnih 
društvih, treba je bilo mnogo predavanj, pouka in mno
go citati. Odreči so se morali marsikateri udobnosti, 
družbi in fantovski razvadi ter se žrtvovati društvu in 
se podvreči disciplini. Premagali so vse težkoče, a po 
zmagi so postali tembolj ponosni in sami s seboj za
dovoljni. 

Naše društveno življenje pa ni bilo morda brez za
bave in veselja, nasprotno, ravno v naših društvih je 
bilo kaj veselo in živahno življenje, držali smo se pre
govora: Veselega človeka ljubi Bog, pa ne kiselce, ki se 
držijo na jok; ter poleg izobrazbe gojili tudi lepo na
rodno in cerkveno petje, tamburanje, telovadbo, zlasti 
smo se še posvetili gledališkim igram. Z gledališkimi 
igrami je s početka bilo sicer mnogo težkoč, ker ni bilo 
ne primernih prostorov, ne odrov, ne kulis, a vslrajnosl 
in požrtvovalnost je zmagala vse ovire in zdaj najdete 
na deželi z vsem potrebnim opremljene Društvene do
move, ki delajo čast celemu kraju. Največ se je gotovo 
žrtvovala naša duhovščina, ki je z nedosegljivo po
žrtvovalnostjo delala za razvoj teh društev in naj jo 
nasprotniki še tako nabadajo in obrekujejo, njenih 
zaslug ne bodo mogli nikdar izbrisati, ker so vpisane 
v srca ljudstva, za katero je delala. 

Vsak dober oče in vsaka poštena mati si želi, da 
bosta sin ali hčer pridna. Bojita se, da zajde deca na 
napačno pot, v slabo družbo. Kam ž njimi? Kako jih 
ohraniti nepokvarjene? Zaupajte jih mladinskim orga
nizacijam Tje lahko svoje otroke z mirnim srcem po
šiljate, tam si bodo pridobili marsikaj koristnega za 
poznejše življenje, se utrdili v dobrem in poštenem kršč. 
življenju, ter vam prihranili marsikatero bridko uro, 
katero bi vam sicer pripravili. Ne recite, otrok naj bo 
doma, pa je najbolj na varnem. To bi bilo sicer res, ko 
bi bilo mogoče otroka vedno doma držati, kar pa ni 
mogoče. Če otroka ne boste uvedli v dobro, pošteno 
družbo, bodite uverjeni, da si bosta fant ali dekle našla 
drugo družbo, ki ne bo ne vam pa tudi ne otrokom v 
srečo in čast. ' 

Posl. Štefan Falež: 

Spomini moža na mladeniško 
gibanje pred svitovno vojsko. 

Mladinski dnevi! 'Kako lepe spomine vzbujale mar
sikateremu zdaj že zrelemu možu, v težke vsakdanje 
skrbi zakopanemu, ki se bori dan na dan za svoj ob
stanek. Skrb in trpljenje nam orjeta prave brazde na 
nekdaj gladkem obrazu. Skrb za svojce nam dostikrat 
ne da zatisniti trudnih oči. Človeku se zdi, da ga tišči 
nevidna roka za tilnik in ga sili, da vleče in vleče kakor 
vleče živinče plug pred oračem. Človek si zaželi počit
ka, odmora, da se odpočije, da si izravna svoj od dela 
upognjeni hrbet. Želi, da bi zamogel vsaj za trenutek 
odložiti moreče skrbi. 

Mladinski dnevi! Tudi nam se zdi, da se ob spomi
nu na vas nekako poživimo, pomladimo. Spominjate 
nas one lepe dobe, ko smo bili tudi mi mladi, brez
skrbni, a polni mladinskega navdušenja za lepo, dobro 
in pošteno. S ponosom se spominjamo listih krasnih 
nepozabnih manifestacij naše mladine po celi naši do
movini. Tam smo se zbirali in navduševali fantje iz 
vseh krajev naše lepe domovine. To niso bili več na
vadni shodi, bili so to tabori, kjer so se zbirali sami 
mladi, krepki in navdušeni mladeniči, pripravljeni vse 
žrtvovati za svoj dom in svoje svetinje. Omenim naj 
samo na primer prvi večji mladeniški shod leta 1906 
na Brezjah na Gorenjskem, potem na Štajerskem v 
Slivnici pri Mariboru, na Ptujski gori, Petrovčah, Sv. 
Jurju ob juž. žel., na šentpeterski gori pod Mariborom 
itd. Kdo izmed takratnih udeležencev se ne spominja z 
veseljem tistih krasnih dnevov, ko smo si greli svoja 
srca ob velikanskem ognju narodnega navdušenja ter 

Svetovna vojska nam ni samo gospodarsko ne
zmerno škodovala, ampak je pustila tudi z ozirom na 
našo mladino zelo žalostne posledice. Povsod se pozna, 
da je par let pri mladini manjkalo odločne očetove ro
ke in da se matere, ker so morale gospodarje v gospo
darstvu nadomestovati, imele jiremalo časa, da nadzor* 
jejo otroke, ki so vsled tega mnogi zašli na kriva pota. 

Mladinski dnevi 9. in 10. ter 23. in 24. avgusta ima
jo zelo hvalevreden namen, mladinsko gibanje na Šta
jerskem zopet poživiti in v pravi tir spraviti, a se vsa 
dobra mladina zopet zbere ter se navduši za smotreno 
in požrtvovalno delo v društvih, da se v dobrem utrdi 
in navzame novega poguma za bodoče delo in boje, ki 
nas še čakajo na poti do uresničenja cilja, ki smo si ga 
postavili in le dobro vzgojena, poštena in idealna mla
dina nam daje upanje, da bo našemu ljubemu, dozdaj 
vedno zapostavljenemu narodu zasijala boljša in sreč
nejša bodočnost. 


